

出门遛狗必须拴绳 骗保将被重罚

一批法律法规五月起施行

不知不觉,时间即将进入到5月,马上又有一大批新的政策法规将实施。出门遛狗要拴绳、“直播带货”主播应满十六岁、骗取医保基金将被重罚……这些新规你要了解!

出门遛狗不拴绳?违法!
5月1日起,出门遛狗不拴绳的行为可能违法!

新修订的《中华人民共和国动物防疫法》5月1日起施行,其中明确单位和个人饲养犬只,应当按照规定定期免疫接种狂犬病疫苗,凭动物诊疗机构出具的免疫证明向所在地养犬登记机关申请登记。

另外,法律还规定,携带犬只出户的,应当按照规定佩戴犬牌并采取系犬绳等措施,防止犬只伤人、疫病传播。

骗保将处罚取金额2倍以上5倍以下罚款

国内医疗保障领域首部行政法规《医疗保障基金使用监督管理条例》将于5月1日起实施。

条例首次明确参保人员义务,若个人以骗保为目的,将医保凭证交由他人冒名使用,或重复享受医保待遇等,将暂停其医疗费用联网结算3至12个月,并处罚取金额2倍以上5倍以下罚款。

同时,条例明确要求,医保基金专款专用,任何组织和个人不得侵占或者挪用。

“直播带货”主播应满十六岁

国家网信办、公安部、商务部等七部门联合发布的《网络直播营销管理办法(试行)》将于2021年5月25日起施行。

《办法》划定了多条红线,将网络直播营销“台前幕后”各类主体、“线上线下”各项要素纳入监管范围。

这其中包括提出直播营销人员和直播间运营者为自然人的,应当年满十六周岁,要求直播间运营者、直播营销人员遵守法律法规和公序良俗,真实、准确、全面地发布商品或服务信息。

手机应用程序无权过度索要个人信息

国家网信办等四部门印发的《常见类型移动互联网应用程序必要个人信息范围规定》将于5月1日施行。

新规明确了39种常见类型APP的必要个人信息范围。如,婚恋相亲类,必要个人信息包括:注册用户手机号码;婚恋相亲人的性别、年龄、婚姻状况。即时通信类,必要个人信息包括:注册

用户移动电话号码;账号信息;账号、即时通信联系人账号列表。

上述规定还明确,APP不得因为用户不同意提供非必要个人信息,而拒绝用户使用其基本功能服务。

上市公司应建内幕信息知情人登记管理制度

修订后的《上市公司信息披露管理办法》自2021年5月1日起施行。

《办法》与修订前相比,虽名称相同,但有许多亮点,其中包括将被纪检机关留置列为重大事项须发布临时报告、要求上市公司建立内幕信息知情人登记管理制度等。

《办法》规定,上市公司应明确所披露的信息,确定披露标准;明确未公开信息的传递、审核、披露流程;制定未公开信息的保密措施,内幕信息知情人登记管理制度,明确内幕信息知情人的范围和保密责任等。

《防范和处置非法集资条例》施行
《防范和处置非法集资条例》自2021年5月1日起施行。

对于市场关注热议的明星代言非法集资事件,此次《条例》就相关责任认定进行了厘清。根据《条例》,通过广告和互联网传播非法集资信息,是非法集资风险扩散、蔓延的重要渠道。在非法集资中获得的广告费、代言费、代理费、好处费、返点费、佣金、提成等经济利益等均属于资金清退范围。

另外,《条例》明确,除法律、行政法规和国家另有规定外,企业、个体工商户名称和经营范围中不得包含“金融”、“交易所”、“交易中心”、“理财”、“财富管理”、“股权众筹”等字样或者内容。

风险程度较高的化妆品新原料实行注册管理

为贯彻落实《化妆品注册备案管理办法》,规范和指导化妆品新原料注册与备案工作,保证化妆品质量安全,国家药监局此前发布了《化妆品注册备案资料管理规定》及《化妆品新原料注册备案资料管理规定》两份公告。

两份公告作为《化妆品注册备案管理办法》的配套规定,将于今年5月1日起正式施行。

其中规定,国家对特殊化妆品和风险程度较高的化妆品新原料实行注册管理,对普通化妆品和其他化妆品新原料实行备案管理。化妆品、化妆品新原料注册人、备案人依法履行产品注册、备案义务,对化妆品、化妆品新原料的质量安全负责。

(中新)

最高检下发《通知》要求 保护革命文物促进协同共治



近日,最高人民检察院第八检察厅下发《关于结合党史学习教育切实做好革命文物等红色资源保护公益诉讼工作的通知》(下称《通知》),要求各地检察机关结合正在开展的党史学习教育,充分发挥公益诉讼职能,在学习办案中,在办案中学习,助力保护好革命文物。

《通知》明确,检察机关要积极主动解决革命文物保护的重点难点问题。全国各级检察机关要积极跟进、主动履职,把协助配合做好革命文物、烈士纪念设施保护领域公益诉讼工作,作为当前一个时期的重要工作抓紧抓实抓好。

《通知》指出,监督范围主要包括具有历史价值、教育意义、纪念意义的革命博物馆、纪念馆、革命遗址、旧址和英雄烈士纪念设施等。监督的主要内容包括:擅自拆除、改(扩)建红色文化遗址,或未经批准迁移烈士纪念设施的;非法侵占烈士纪念设施保护范围内的土地、设施以及在红色文化遗址保护范围内生产、储存易燃、易爆、放射性、腐蚀性危险品,

排放污染物,倾倒、焚烧垃圾和其他废弃物,采石、采矿、爆破、开荒、挖掘、取土的;破坏、污损红色文化遗址和烈士纪念设施等9种违法情形。

《通知》要求,全国各基层检察机关,特别是中宣部、财政部、文化和旅游部、国家文物局公布的两批37个革命文物保护利用片区所在地的检察机关,要主动加强与地方相关部门的对接,以所在县市为单位,了解县市辖区内革命文物、红色文化遗产及英雄烈士纪念设施的基本情况,做到心中有数。根据具体违法行为、责任主体及监督整改需要,合理确定作为英烈保护领域或者文物和文化遗产保护领域案件立案办理。各地检察机关要积极会同地方政府以及文物保护、退役军人事务保障、环保、民政等部门,主动加强协作,完善行政执法与公益诉讼协作机制,形成革命文物保护的合力,提升协同共治的效能,实现双赢多赢共赢。

(闫晶晶)

2021中国平安中超联赛正式开幕

4月20日,2021中国平安中超联赛在广州正式开幕。开幕式上,平安集团监事会主席孙建一与中国足球名宿容志行一同在广州天河体育场完成中超冠军奖杯火神杯交接。作为中超联赛2014-2022年的官方冠名赞助商,新赛季中国平安将与中超在保险保障、医疗服务和科技领域积极合作,以更有温度的服务保证联赛平安、有序进行。

近年来,中国平安积极响应中央提出的“加快推进体育强国建设”的号召,积极投身于中国足球事业。今年是平安冠名赞助中超的第八年,作为中超联赛及中国足球最鼎力支持者和最紧密的合作伙伴,平安将与中超公司持续合作,助力中国足球的长远发展。除冠名赞助中超联赛以外,中国平安与中国之队合作至2022年,以中国之队官方高级合作伙伴的身份,持续为

国家队温暖护航。截止2020年,中国平安已为武磊、曾诚等百余名球员提供了保险理赔及医疗服务,累计完成赔付案件230件,赔付金额超1400万元。

中国平安集团监事会主席孙建一表示,作为有温度的国民品牌,平安将以保障社会民生的初心,企业社会责任担当的爱心,提供优质金融产品的安心,为客户创造简单便捷服务的舒心,和金融加医疗健康的暖心,打造有温度的金融,帮助国人实现对美好生活的追求。平安相信,在各方的努力下,今年的中超联赛一定会更加精彩,平安也会持续为球员、球迷提供更有温度的服务。

(平安)

企业风采

九部门联合印发通知纠正医药购销领域不正之风

国家卫生健康委员会、工业和信息化部、公安部、财政部、商务部、国家税务总局、国家市场监督管理总局、国家医疗保障局、国家中医药管理局九部门日前联合印发《关于纠正医药购销领域和医疗服务中不正之风工作要点的通知》(以下简称《通知》),要求切实履行“管行业必须管行风”“谁主管谁负责”的行业治理主体责任,持续纠治医药购销领域和医疗服务中的不正之风,全面弘扬伟大抗疫精神,推动卫生健康行业作风建设再上新台阶。

《通知》要求,加强重点省份的医疗物资质量专项督导。深入开展打击涉疫苗犯罪专项行动,依法严厉打击疫苗领域制假售假、非

法经营、走私,以及疫苗接种过程中发生的非法行医和以疫苗为幌子进行诈骗等犯罪行为。加强核酸检测管理,鼓励同时提供单样检测和混样检测服务,并在醒目位置公示核酸检测价格,严禁虚标价格或超标准收费,严厉打击以快速核酸检测为名实施的诈骗或故意篡改核酸检测证明等违法违规行。

《通知》明确,持续整治收受“红包”等医疗乱象。巩固专项治理成效,完善回访制度、畅通举报途径,加强线索查办,纠治收受“红包”、术中加项、“持刀加价”、小病大治、重复检查、捆绑推销药品耗材、将普通食品冒充特医食品推荐给患者、医疗机构内宣传和销售母乳代用品等行为,及时清除影响群众就医

获得感的行风问题。

《通知》强调,保持打击“回扣”行为高压态势。以医疗机构负责人、重点科室负责人和涉及药品、器械、耗材、试剂、设备、基建等科室岗位负责人作为回扣治理重点,在药品、医用耗材、诊疗项目和服务设施等方面,充分运用公立医院绩效考核、医疗大数据监管、集采中选产品使用,开展回扣问题专项排查检查,对于查实的问题要依法依规从严处理。相关企业给付回扣、捆绑推销药品耗材等商业贿赂违法线索,移交市场监管部门处理。

《通知》明确,规范医疗机构名称,打击仿冒混淆、虚假宣传、商业贿赂及发布违法医疗广告等行为,整治医疗美容行业使用走私贩

私、假冒伪劣产品以及保健品领域乱象。深入开展卫生健康行业内扫黑除恶,严厉打击线上和线下号贩子、“黑救护”“黑医院”“黑诊所”以及威胁医务人员人身安全的违法犯罪行为,推进平安医院建设。

此外,加大部门联动查处案件和联合惩戒力度。探索专业领域由专业部门牵头,机制单位配合的“专项+”工作模式。依托药品和耗材集中采购市场,对涉案的药品和耗材实施信用评级,采取限制或中止挂网、采购,披露失信信息等约束措施。持续加强党对纠风工作全面领导,升级完善医疗卫生“九不准”,落实纠风工作的主体责任。全面构建“亲清”型廉洁规范的医商关系。(侯建斌)